

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

городской округ Навашинский

№42 (10903) 6 июня 2018 г., среда

## День подписчика

Подписка на газету «Приокская правда» на II полугодие текущего года будет организована:

- для жителей п. Силикатный – **14 июня с 14.00 до 14.45** в отделении почтовой связи;
- для жителей южной части города (Липня) – **18 июня с 14.00 до 14.30** около библиотеки «Домик Кирсановой», ул. Советская (с машины);
- для жителей с. Большое Окулово – **20 июня с 14.00 до 14.30** в здании бывшего сельского Совета;
- для жителей с. Новошино – **21 июня с 14.00 до 14.30** в магазине.

## Обратите внимание

### Путевка в «Артек»

Управлением образования объявлен конкурсный отбор на получение путевки в Международный детский центр «Артек». Претендовать на нее могут только обучающиеся, окончившие 8 класс. Смена продлится с 30 августа по 19 сентября 2018 года.

Путевки в Международный детский центр «Артек» выделяются с целью поощрения и поддержки детей, добившихся успехов в следующих направлениях: общего образования и науки; дополнительного образования и науки; культуре и искусстве; спорте, в том числе по прикладным видам спорта; общественной деятельности.

Родителям либо законным представителям обучающихся в срок до 13 июня необходимо собрать и предоставить в управление образования пакет документов для конкурсного отбора.

По количеству набранных баллов составляется рейтинг участников конкурсного отбора на муниципальном этапе. На основании данного рейтинга отбирается один победитель от муниципального района по каждой смене. При равном количестве баллов, набранных несколькими участниками конкурсного отбора, приоритет отдается, в первую очередь, детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе из многодетных семей; детям одиноких родителей и находящимся под опекой и попечительством; во вторую очередь, являющимся отличниками; в третью – имеющим более высокий рейтинг в международных и всероссийских (общероссийских) мероприятиях; в четвертую – с более высоким рейтингом в межрегиональных и областных мероприятиях.

Подробную информацию о конкурсе можно получить в управлении образования по телефону 5-73-60, на сайте в разделе меню «Организация отдыха и занятости», по месту учебы ребенка.

Ксения ПИСКУНОВА

## Знай наших!



# Пятикратный чемпион

## Новый олимп Игоря Борисова

**Выступая в Москве на ежегодном чемпионате мира по армлифтингу (по версии ASM «Vityaz») в спортивном комплексе «Новое поколение – Вешняки», где собралось свыше 300 участников «силовой игры», он снова добился высочайших результатов. Как же все происходило?**

Атлеты с железным хватом рук должны были сойтись на атлетическом помосте в разных дисциплинах, чтобы помериться силой хвата пальцев. Наш именитый 4-кратный чемпион мира в этом виде спорта Игорь Борисов отправился побеждать в весовой категории до 110 кг. В номинации «Русская рулетка» и «Эскалибур» ему противостояло 12 спортсменов из разных регионов России, Финляндии и Норвегии!

Стартовали участники тяжелой весовой категории в 20.00 по московскому времени. Сказывалась усталость, ведь большую часть дня пришлось добираться до Москвы на автомобиле. Но вот прозвучал сигнал выхода на помост, и Игорь легко справляется с установленным на снаряде весом в первом подходе, а дальше второй,

третий, четвертый выход и рекордный вес покоряется нашему чемпиону! Есть первая золотая медаль в номинации «Русская рулетка».

Усталость наваливается незаметно. Кажется, что пальцы не удержат даже столовую ложку, а впереди еще одна, значимая в этом виде спорта дисциплина «Эскалибур». Время на часах подходит к 22.00, в зале душно, шум болельщиков, лязг падающего на помост металла. Многие спортсмены сходят с дистанции, выбывая из обоймы претендентов на золотую медаль. Но Игорь сумел правильно рассчитать свои силы, хотя пришлось и понервничать. Вот что он рассказал.

– На подъем установленного веса дается одна минута. Подняв его, я вижу, что судья не дает отмашку рукой. Но вот подъем заштан. Остается 30 секунд, чтобы настроиться и поднять непокорный снаряд. Вес взят! Впереди – два выхода на новый рекордный вес, который покоряется.

Игорь становится пятикратным чемпионом мира по армлифтингу, завоевав для нашего города две золотые медали чем-



пионата. Он не знает поражений уже в течение пяти лет! Кстати, этот год у него богатый на даты с юбилейной цифрой «5». 5 лет подряд он всходит на высшую золотую ступень пьедестала почета чемпионатов мира, 15 лет проводит в нашем округе ставший уже культовым фестиваль творчества заслуженного артиста России Сергея Трофимова, да и исполнилось ему в этом году 55 лет!

И мы – журналисты – желаем ему крепкого здоровья, спортивного долголетия, новых побед на всех рингах российских и мировых чемпионатов!

Алена ТЕРКУНОВА  
Фото предоставлено героем публикации



6 июня - Пушкинский  
день России

## Наше все

Ежегодно 6 июня у нас в стране отмечается Пушкинский день России, а во всем мире это Международный день русского языка, которым, по данным ООН, владеют около 250 миллионов жителей планеты.

Александр Сергеевич Пушкин родился 6 июня 1799 года. Ему мы обязаны появлением современного русского языка, коим мы пользуемся в данный момент. Пушкин – это наше все. К сожалению, мы его великое имя иногда используем всуе, спрашивая: «Кто это будет делать за тебя? Пушкин?».

Это имя нам близко и понятно, потому что творчество поэта сопровождает нас на протяжении всей жизни: с его сказками мы начинаем знакомиться, еще не научившись читать, со школьной скамьи практически наизусть знаем многие его произведения и даже в повседневной жизни часто цитируем его: «Мороз и солнце! День чудесный!», «Унылая пора, очей очарованье...», «О, сколько нам открытий чудных...», «Я к вам пишу – чего же боле?»...

Сегодня мне бы хотелось процитировать отрывки из его романа в стихах «Евгений Онегин» – «энциклопедии русской жизни», как сказал В.Г. Белинский. Они отражение нашей действительности, хотя написаны почти 200 лет назад. Что называется, без комментариев.

*Мы все учились понемногу  
Чему-нибудь и как-нибудь,  
Так воспитаньем, слава богу,  
У нас немудрено блеснуть.*

\*\*\*

*Привычка свыше нам дана:  
Замена счастью она.*

\*\*\*

*Чем меньше женщину мы любим,  
Тем легче нравимся мы ей  
И тем ее вернее губим  
Средь обольстительных сетей.*

\*\*\*

*Кого ж любить? Кому же верить?  
Кто не изменит нам один?  
Кто все дела, все речи мерит  
Услужливо на наш аршин?  
Кто клеветы про нас не сеет?  
Кто нас заботливо лелеет?  
Кому порок наш не беда?  
Кто не наскучит никогда?*

\*\*\*

*О люди! все похожи вы  
На прародительницу Эву:  
Что вам дано, то не влечет,  
Вас непрестанно змий зовет  
К себе, к таинственному древу;  
Запретный плод вам подавай:  
А без того вам рай не рай.*

\*\*\*

*Любви все возрасты покорны.*

\*\*\*

*...я тогда моложе,  
Я лучше, кажется, была.*

\*\*\*

*А счастье было так возможно,  
Так близко!.. Но судьба моя  
Уж решена.*

\*\*\*

*Я вышла замуж. Вы должны,  
Я вас прошу, меня оставить;  
Я знаю: в вашем сердце есть  
И гордость, и прямая честь.  
Я вас люблю (к чему лукавить?),  
Но я другому отдана;  
Я буду век ему верна.*

\*\*\*

*Иных уж нет, а те далече.*

Прекрасно, не правда ли? Перечитайте Пушкина.

Лариса БЕЛЬЧИКОВА

В центре внимания

## С заботой о жизни и здоровье

В администрации округа состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по охране труда под председательством Елены Колпаковой

В заседании приняла участие главный специалист Территориального отдела управления Роспотребнадзора по Нижегородской области Выкса, Вознесенском районе, городском округе город Кулебаки, городском округе Навашинский Светлана Родяшова.

По первому вопросу повестки дня «Профилактика производственного травматизма при проведении работ в водопроводных, канализационных и газовых колодцах» информацию представил директор МП «Жилкомсервис» Игорь Мурагин. Уточнив, что в своей деятельности предприятие руководствуется Правилами по охране труда по эксплуатации трубопроводного и канализационного хозяйства, утвержденными постановлением министерства энергетики и ЖКХ Нижегородской области, а также инструкцией при проведении работ в водопроводных и канализационных колодцах, Игорь Валерьевич перечислил предупреждающие меры:

– Для выполнения данных работ, которые производятся в присутствии мастера и бригадира, назначают не менее 2 рабочих. Для них проводится инструктаж, им выдается наряд-допуск. Работники обеспечиваются спецодеждой, противогазом, страховочным поясом со страховочной веревкой, фо-



▲ На заседании комиссии

нарем, газовыми ключами и аптечкой первой медицинской помощи. Колодцы ограждают сигнальной лентой, предупреждающими знаками. Через каждые 20 минут рабочий поднимается на поверхность.

Отмечу, в 2017 году и за текущий период 2018 года несчастных случаев при работе в водопроводных и канализационных колодцах не зарегистрировано.

По рекомендации областной комиссии по охране труда ежеквартально заслушивается информация работодателей, допустивших несчастные случаи на производстве с тяжелым исходом, и о проведенных в организациях мероприятиях в целях предупреждения несчастных случаев на предприятии.

Специалист по охране труда Ледового дворца «Флагман» Лариса Зайцева доложила о несчастном случае, прои-

зошедшем в начале года при монтаже светильников на Ледовой арене. Комиссия по расследованию данного несчастного случая выявила нарушения требований к охране труда, допущенные в организации. По итогам расследования на учреждение и должностных лиц наложены административные наказания в виде штрафов. В целях предупреждения несчастных случаев в учреждении принят ряд мер: проведены внеплановый инструктаж по охране труда работников учреждения с проработкой причин и обстоятельств несчастного случая, обучение при работе на высоте и другие мероприятия.

В I квартале 2018 года два несчастных случая со смертельным исходом произошли в АО «Окская судовой верфь». Комиссия по их расследованию

подтвердила, что ни в одном из них не было выявлено нарушений требований охраны труда. При этом в АО «Окская судовой верфь» проводятся необходимые мероприятия в целях обеспечения профилактики нарушений правил охраны труда, в том числе разработаны и введены в действие соответствующие инструкции, проводятся медицинские осмотры рабочих и служащих, осуществляются проверки технического состояния помещений и зданий.

Комиссия рекомендовала руководителям организаций и учреждений поставить на контроль вопросы проведения предварительных и периодических медосмотров рабочих и служащих, а руководству Навашинской ЦРБ – обратить внимание на качество этих осмотров.

На охрану здоровья трудящихся были направлены и решения областной межведомственной комиссии по охране труда, о которых доложила Елена Колпакова, акцентируя внимание на том, что работодателям Нижегородской области рекомендовано в 2018 году завершить специальную оценку условий труда в отношении рабочих мест, занятость на которых связана с предоставлением гарантий компенсации за вредные или опасные условия труда.

Ольга СИМОНОВА  
Фото автора

Губернские вести

## Федеральные деньги – малым городам

Арзамас, Саров, Выкса и Семенов стали победителями Всероссийского конкурса малых городов и исторических поселений. Всего от региона заявки подавали 13 малых городов. Но именно эта «великолепная четверка» показала высокий уровень проработки проектов, успешно защитила свои идеи и получит федеральные средства на их реализацию. На церемонии подведения итогов было заявлено, что Минстрой России выйдет с предложением сделать этот конкурс ежегодным. «Территории развиваются там, где муниципальные и региональные власти работают в тесной связке и местные проекты находят поддержку на уровне руководства области», – подчеркнул заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Андрей Чибис.

Конкуренция на Всероссийском конкурсе малых городов и исторических поселений была нешуточной – 455 заявок из 82 российских регионов. В результате было названо 80 победителей в пяти номинациях, в том числе – четыре города Нижегородской области.

По итогам финала, во время которого представители городов должны были защитить свои проекты благоустройства перед федеральной комиссией, Арзамас вошел в число победителей в номинации «Исторические поселения» и получит до

50 млн рублей на благоустройство заявленного на конкурс парка. В номинации «Малые города с населением 20–50 тысяч человек» было подано самое большое количество заявок – 152, и здесь в списках победителей оказался Семенов, представивший на конкурс проект благоустройства «ворот в город» – улицы, расположенной на въезде. Сумма, на которую может рассчитывать каждый из победителей в этой номинации – до 80 млн рублей.

В номинации «Малые города с населением от 50 тысяч до 100 тысяч человек» победителями стали сразу два города Нижегородской области – Выкса и Саров с проектами благоустройства парков. Каждый из тех, кому удалось защитить свои проекты в этой номинации, получит на их реализацию до 100 млн рублей.

Каждый город-финалист заслуживает поощрения – работы были сильные, интересные и очень разные. «Мы увидели настоящее лицо российских городов – самобытных, современных и традиционных, сохранивших национальные мотивы. Нижегородская область по итогам конкурса получит вторую по размерам сумму на реализацию своих проектов – больше 300 миллионов рублей. Три из четырех нижегородских проектов – это парки, которые улучшают не только качество жизни, но и экологическую обстановку. Для федерального ядерного центра, которым является Саров, и для промышленного го-

рода Выкса вопросы экологии и озеленения принципиально важны», – говорит заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Андрей Чибис.

Авторы проектов старались учитывать историческое наследие даже в тех заявках, которые не проходили в категории «исторические города и поселения». Здесь можно отметить Семенов Нижегородской области, где авторы проекта предложили благоустроить самую длинную улицу, ведущую от въезда в город к центральной площади, сохранив при этом основной лейтмотив: Семенов – родина одного из символов России, хохломской росписи.

Кстати, 31 мая 2018 года глава Нижегородской области Глеб Никитин сообщил депутатам Законодательного Собрания в рамках отчета за прошлый год, что в 2017 году благоустроено более 170 дворов в Нижнем Новгороде и Дзержинске, а также 19 парков и скверов по всему региону. На благоустройство общественных пространств на 2017 и 2018 годы выделено по 1 млрд рублей, при этом более половины – из федерального бюджета.

Всего в 2018 году по программе «Формирование комфортной городской среды» предстоит благоустроить 60 общественных пространств, шесть парков и около 600 дворовых территорий во всех районах Нижегородской области.

Инна МИРОНОВА



Эхо праздника

# Детство. Главное право на счастье

Международный День защиты детей распахивает двери в лето, в каникулы, а значит, открывает череду светлых и радостных событий для детворы. Правда, выдался он на этот раз не полетному холодным, ветреным, но это не помешало ребятам принять участие в празднике детства. А для нас, взрослых, это повод лишний раз задуматься, все ли мы делаем для счастья наших детей, напоминание о необходимости защиты прав ребенка.

Кроме прав на образование, воспитание, физическое, нравственное и духовное развитие, каждому ребенку принадлежит право на здоровый рост и чистую окружающую среду. Об этом говорила заместитель главы администрации городского округа Елена Колпакова, приветствуя участников праздника. Чтобы призвать жителей округа к сохранению окружающей среды для будущих поколений, в День защиты детей в рамках Всероссийской акции «Россия – территория Эколят – Молодых защитников природы» администрацией городского округа была организована экологическая акция «Ненужную бумагу – на нужное дело». Учреждения города, обучающиеся школы, воспитанники детских садов и простые граждане приняли участие в благотворительном сборе макулатуры. Участники акции – обучающиеся школ №№ 3, 4 под чутким контролем заведующего сектором благоустройства и охраны окружающей среды администрации округа Елены Виноградовой в завершении торжественных мероприятий высадили деревья Дружбы – два саженца каштана. Посадка прошла на территории городского парка «Озеро Зеленое». Стоит ли говорить о том, что даже одно посаженное дерево – это весомый вклад в сохранение природы.

Ну и какой же праздник без веселья и гуляний?! Для главных участников торжества яркую программу с запоминающимися песенными и танцевальными номерами подготовили обучающиеся творческих объединений «Музыкальная капель» и «Танц-класс» Дворца детского творчества (руководитель Валерия Калинина). На импровизированной сцене у входа в ДДТ проходил конкурс юных поэтов. Мирослава Корякина в стихотворении собственного сочинения призвала всех лю-



▲ Сбор макулатуры «Ненужную бумагу – на нужное дело»



▲ Танцуй, пока молодой!

дей Земли спасти нашу планету. О важности бережного отношения к природе рассказала Ульяна Казакова. А Серафим Колобаев представил собравшимся стихотворение, где сравнил природу с храмом. Все участники поэтического конкурса были отмечены благодарственными письмами.

Мы тоже не остались в стороне от праздника детства. Свои награды получили ребята, принимавшие участие в творческом конкурсе фотографий и рисунков «Солнечный круг», объявленном газетой «Приокская правда».

Продолжением праздника для самых маленьких участников торжества стала насыщенная программа, подготовленная коллективом Дворца культуры. Для ребят были организованы мастер-классы по изготовлению цветика-семицветика, показ

мультфильма, развлекательная программа «Лети, лепесток!». Хороводы, танцы, конкурсы подарили детям массу положительных эмоций и ярких впечатлений.

Для ребят постарше праздничные гуляния продолжились в парке. Здесь можно было видеть школьников, прыгающих на резинке, играющих в классики. Некоторые принимали участие в шуточной постановке сказки «Репка».

Завершилось празднование Дня защиты детей разноцветным буйством красок Холли. Радостные дети, перемазанные яркими красками, смеялись, пели, танцевали... и были счастливы. А иначе быть не должно!

Ведь детство дает главное право – право на счастье!

Ирина РЯБУШЕВА  
Фото автора



▲ Вот он наш цветик-семицветик



▲ Мы посадим дерево Дружбы

Спорт

## «Озорные брызги-2018»

Команда пловцов городского округа Традиционный, участвуя в открытом традиционном турнире по плаванию «Озорные брызги-2018», приуроченном ко Дню защиты детей и проходившем в Богородске, принесла в копилку 6 золотых, 2 серебряных и 2 бронзовых медали.

В соревнованиях принимали участие спортсмены 2008 г.р. и младше, которые делились на возрастные группы. Более 260 участников съехались из разных уголков Нижегородской области.

Золотые медали завоевали Матвей Есин, Кирилл и Полина Бугаевы, Матвей Маслов, Андрей Панов, Елизавета Еремина, которая также выполнила третий взрослый разряд на дистанции 100 м – комплексное плавание. Серебряные – у Евы Шмаковой и Карины Ибряевой, а бронзовые медали завоевали самые юные участницы турнира София Кулинич и Дарья Мокеева.

Ольга СТЕПАНОВИЧ,  
тренер по плаванию

Культура

## «Мы дотянемся до звезд»

В преддверии Международного дня защиты детей во Дворце культуры состоялся отчетный концерт, посвященный закрытию детского творческого сезона 2017–2018 гг. Работникам учреждения и участникам самодеятельных коллективов в этот день предстояло показать свои успехи за прошедший сезон, продемонстрировать чего добились.

Представление еще не началось, а зрительный зал был полон. Собрались верные поклонники наших юных артистов.

В программе – самые разнообразные творческие номера. Задорные песни, яркие танцевальные постановки, театральные миниатюры... Чего здесь только ни было?!

Юные чтецы образцового театрального коллектива «Маска» Александр Коробков и Анастасия Гунина выразительно прочитали свои любимые стихотворения «Моя Вообразилия» и «Старуха, дверь закрой». Звонкими голосами со сцены радовали участники вокальной студии «Родничок». Зрители с большим восторгом принимали выступления начинающих артистов, которые с открытой душой делали первые шаги на большой сцене. А они, в свою очередь, с радостью и легким волнением подарили гостям праздника песню «Малыши-карандаши». С улыбками на лицах встречали танцоров из коллективов «Апельсин» и «Серпантин». А также все гости могли увидеть работы участниц студий изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества «Русские узоры» и «Городецкая роспись».

Труды руководителей коллективов и их воспитанников были оценены по достоинству. Аплодисменты звучали не только в финале номеров: восторженным ликованием и бурными овациями встречали и провожали артистов.

Затем состоялось вручение подарков и благодарственных писем участникам коллективов – тем, кто радовал зрителей на протяжении всего творческого сезона.

Ксения ПИСКУНОВА



8 июня – День социального работника

# Новый подход к решению прежних задач

**В практике социальных работников Комплексного центра социального обслуживания населения округа появились необычные формы взаимодействия с опекаемыми**



▲ Социальный работник Наталья Берсенева с обслуживаемой Анной Николаевной Берсенева проводят занятие, развивающее моторику пальцев

О них, отчитываясь о деятельности КЦСОН за первый квартал текущего года на заседании общественного Совета учреждения, говорила заместитель директора центра Вера Стрекаловская. Им особое внимание уделим и мы.

## Песчинка к песчинке – ложится рисунок

Социальный работник Наталья Капустина со своей обслуживаемой Анной Андреевной Сорокиной использовала пескотерапию – рисовали песком. Сначала обслуживаемой было трудно удержать крупинки песка, пальцы не слушались, мысли терялись. А когда рисунок был готов – настроение ее поднялось, эмоциональное состояние стабилизировалось. Пескотерапия – это одна из сберегающих здоровье технологий.

## По душам о любимых фиалках

Метод гартенотерапии – используют многие, в том числе, Ок-

сана Самарина. Такие занятия она проводит с обслуживаемой Ниной Петровной Сергеевой, которая любит выращивать цветы. Они делятся друг с другом рассадой, отрезами, особенно любимых орхидей и фиалок, рассказывают об уходе за ними, узнают много нового и полезного.

## С ритмом по жизни

Социальный работник Вера Князева использовала танцевально-двигательную терапию с обслуживаемой Тамарой Яковлевной Кондаковой. Они выполняли танцевальные движения под разную музыку, исполняли вальс, румбу, кадрили. Сколько было радости, позитива и удовольствия. Танцы оказывают полезное влияние и на фи-

зическое здоровье. Они тренируют все мышцы. Оказывают закаляющее и общеукрепляющее действие на весь организм.

## К внутренней гармонии

Социальный работник Наталья Воробьева в работе с обслуживаемой Аленой Николаевной Кабановой использовала арт-терапию. К православному празднику они изготовили из разных круп поделку с изображением храма. Обе остались довольны результатом работы, что не удивительно. Такое времяпрепровождение успокаивает, помогает достигнуть внутренней гармонии. Для проведения арт-терапии не требуются какие-то особые финансовые вложения, не нужны многочасовые беседы с пси-

хологом. Человек должен всего лишь делать то, что у него хорошо получается и приносит ему полное расслабление.

## Мячики-ежики

Социальный работник Елена Серебренникова использовала технологию пальчикового тренинга с инвалидом-колясочником Михаилом Борисовичем Шишкиным. Для упражнений использовались специальные мячики-ежики: один мягкий, другой – твердый. Данная методика способствует восстановлению моторных функций конечностей рук, подвижности суставов. Еще много других технологий, в числе которых оригами, библиотерапия, нейробика, ретротерапия, смехотерапия и прочие, внедряют



▲ Смехотерапию для своих подопечных, проживающих в Горщах, проводит социальный работник Людмила Мухина

Общая численность граждан по всем отделениям, которых необходимо обслуживать в течение года, 4713, в том числе: 474 – в отделениях социального обслуживания на дому; 4239 – в полустационарной форме, т.е. во всех остальных отделениях.

Общая численность граждан, получивших социальные услуги за 1 квартал – 1513 человек

в свою практику и остальные социальные работники. К сожалению, в одной публикации невозможно назвать всех, перечислить используемые методы, но важно то, что все это имеет место быть и приносит огромную пользу – восстанавливает жизненные силы пожилых и людей с ограниченными возможностями здоровья, в разы улучшая их самочувствие.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА  
Фото предоставлено Верой Стрекаловской

## Семейные ценности

# Добро и любовь без ограничений

Удивительный праздник радости, счастья и добра подарили зрителям участники зонального фестиваля семейного творчества «Кто во что горазд», организатором которого выступили Комплексный центр социального обслуживания населения и Дворец культуры.

Гостей фестиваля – а это были семьи, воспитывающие детей с ограниченными возможностями здоровья, из городских округов г.Выкса, г.Кулебаки, Навашинский, а также Ардатского района – приветствовала заместитель главы администрации Елена Колпакова. Она адресовала свои слова не только участникам конкурса – ее послы был направлен всем собравшимся в зале: «Человек уже не один, если у него есть семья. Здесь помогут, поддержат и успокоят. Только в семье человек бывает счастлив».

Это подтвердила семья Богатовых – Юрий, Марина и их дети Вик-

тор и Владимир, представлявшие наш округ на родной сцене Дворца культуры. Фестиваль состоял из 2-х конкурсов: команды представили на суд жюри семейную стенгазету и творческое представление семьи. Каждое выступление было трогательным, пронизанным нежностью, верой в собственные силы и оптимизмом. Что объединяло все семьи-конкурсанты, так это необыкновенная любовь друг к другу и своим детям. Победителем стала семья Богатовых. И это не только помощь родных стен – великолепное режиссерское решение, актерское мастерство, музыкальное сопровождение, костюмы, а также

сохранение семейных традиций и ценностей, таких как любовь, добро, терпение и взаимовыручка, не оставили никому шансов. Всех членов этой семьи объединяет, помимо всего, еще и творчество, любовь к музыке и искусству.

А хорошее настроение присутствовавшим дарил ведущая праздника Екатерина Челышева, образцовый хореографический ансамбль эстрадно-спортивного танца «Сerpантин» (руководитель Марина Плешакова), образцовый хореографический ансамбль «Апельсин» (руководитель Светлана Шамшина), участники образцовой студии детского эстрадного вокала «Родничок» – ансамбль «4+1» (руководитель Марина Богатова), а также Елена и Александр Шинкаревы.

Девизом фестиваля можно взять слова, сказанные директором КЦСОН Ольгой Роньжевой: «Ограничения в здоровье детей не являются ограничениями в жизни». И это доказали все участники праздника, показав положительный пример совместного творчества, а еще пример безграничной любви и всеобъемлющего добра. За это они и были награждены дипломами, подарками от спонсоров, а также оберегами. Их сделали члены клуба «Петуния» и передали из рук в руки, от сердца к сердцу, чтобы хранили и защищали от бед.

Лариса БЕЛЬЧИКОВА  
Фото Татьяны Мелентьевой



▲ Участники фестиваля перед выступлением



▲ Творческое представление семьи Богатовых



▲ Ансамбль «4+1»



▲ Любовь к музыке объединяет и вдохновляет

## Уважаемые работники и ветераны сферы социального обслуживания!

От имени Законодательного Собрания Нижегородской области и себя лично поздравляю вас с Днем социального работника.

В этот день мы чествуем тех, кто избрал делом всей своей жизни помощь людям с непростой судьбой, людям, которые находятся в сложной жизненной ситуации, людям, которым необходимо искреннее сопереживание, поддержка и забота.

Вы работаете в сложных и напряженных условиях, требующих от вас большой профессиональной отдачи, выдержки и моральных сил, и только люди, обладающие терпением, милосердием, мудростью, способны справиться с этой задачей.

Примите слова искренней благодарности за ваш самоотверженный труд, чуткость и внимание к судьбам людей, способность разделить тепло своей души и окружить заботой. Добро, которое вы дарите каждый день, обязательно вернется к вам усиленным в сотню раз!

Желаю крепкого здоровья, жизненных сил и благополучия!

Председатель  
Законодательного Собрания  
Нижегородской области  
Е. В. ЛЕБЕДЕВ

## Уважаемые работники и ветераны социальной сферы!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Значимость вашей работы трудно переоценить, потому что социальный работник – не просто профессия, это, скорее, образ жизни, состояние души. У вас особая миссия – заботиться о тех, кто не имеет возможности самостоятельно справиться с жизненными трудностями, кому необходима поддержка и помощь. Вы дарите людям добро, вселяете надежду, учите радоваться жизни.

Уверены, в социальной службе городского округа Навашинский трудятся настоящие профессионалы с высоким чувством ответственности, отдающие милосердием свою энергию и душевные силы.

Уважаемые земляки, примите слова благодарности за ваш нелегкий, но такой нужный труд, за вашу выдержку и терпение, за стремление быть полезными людям.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, оптимизма и бодрости духа, мира и благополучия!

Глава местного самоуправления В. Д. МАЛЫШЕВ  
Глава администрации Т. А. БЕРСЕНЕВА

## Итоги

# По счастливой дороге творчества

**В конце учебного года во Дворце детского творчества прошел итоговый вечер «Детская фабрика звезд 2017–2018»**

По этому случаю был подготовлен фильм, рассказывающий об интересной жизни обучающихся. Ребята вместе с педагогами не только занимались интересным и любимым делом, но и участвовали в праздниках, конкурсах, олимпиадах, выставках, соревнованиях муниципального, регионального, всероссийского и международного уровней. Около трехсот ребят стали их победителями и призерами. Самые талантливые получили традиционную награду – статуетку «Золотой ключ».



▲ Выступает творческое объединение «Музыкальная капель»

Ее вручали директор Дворца детского творчества М. А. Варакса и автор статуеток – Елена Лагунова, обучающаяся творческого объединения «Тестопластика» (педагог Н. В. Сорокина). Лена, в свою очередь, была награждена грамотой «Юный мастер декоративно-прикладного творчества» за высокое мастерство владения техникой лепки. За высокое мастерство в технических видах творчества и конструкторские навыки «Золотой ключ» в номинации «Очень умелые ручки» получил Андрей Дяур (творческое объединение «Техническое конструирование», педагог Д. А. Горбунов).

В номинации «Творчество без границ» за высокое эстетическое мастерство, креативный подход и фантазию «Золотой ключ» был вручен Дарья Первушкиной (творческое объединение «Чудеса золотой соломки», педагог Л. Б. Горбунова). За высокое мастерство в туристических видах деятельности, любовь к природе и родному краю «Золотой ключ» в номинации «Мастер туризма» получила Анжелика Карпова (творческое объе-

динение «Спортивное ориентирование», педагог Ю. В. Ивентьев).

Высоких успехов ребята достигли благодаря талантливым педагогам, а также родителям, которые в течение года поддерживали своих детей и были самыми лучшими помощниками. Традиционно Дворец детского творчества награждал и родителей за хорошее воспитание и поддержку творческого увлечения своих детей. В этом году это семьи Эльвиры Александровны и Константина Николаевича Бухонных, Марины Александровны и Эдуарда Николаевича Абрамовых, Ирины Викторовны и Эдуарда Эрвиновича Фасс, Евгении Александровны и Юрия Львовича Савельевых.

Нет сомнений, что счастье родом из детства. Наши обучающиеся идут по счастливой дороге любви к творчеству, спорту, туризму. И мы надеемся, что в следующем году на нашей фабрике «загорятся» новые талантливые «звездочки».

Ирина ИВАНОВА,  
методист ДДТ  
Фото предоставлено автором

## Знай наших!

# Из собственной практики

Педагогам Дворца детского творчества присуждено 3 места в финале областного конкурса методических материалов технической, художественной и естественнонаучной направленности.

Лариса Горбунова, Наталья Сорокина и Ирина Иванова представили работу «Создание системы работы МБОУДО «Дворец детского творчества» по сохранению лучших традиций города судостроителей, обновления и трансляции педаго-

гического опыта в условиях дополнительного образования». Они заострили внимание на том, почему необходимо развивать техническое творчество в нашем округе, в частности судомоделизм, а также рассказали, с какими организациями сотрудничает Дворец для решения поставленных задач, в каких конкурсах, соревнованиях, олимпиадах и выставках участвуют обучающиеся творческих объединений.

В выступлениях на тему «Как достичь успеха», «Наши техноло-

гии» команды финалистов представляли вариант решения проблемы из собственной практики, а в деловой командной игре «Дополнительное образование: вектор в будущее» они предлагали свои алгоритмы преодоления профессиональных трудностей с помощью кейс-технологий в режиме реального времени.

Ольга СЕРЕГИНА, заведующий отделом спортивно-туристической и организационно-массовой работы ДДТ



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
НАВАШИНСКИЙ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
РЕШЕНИЕ от 30 мая 2018 № 356

**О внесении изменений в Положение о порядке организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского округа Навашинский Нижегородской области, утвержденное решением Совета депутатов городского округа Навашинский от 28.04.2016 №130 (в редакции решения от 26.05.2017 № 250)**

В соответствии с Федеральным законом от 31.12.2017 № 485-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Внести в Положение о порядке организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского округа Навашинский Нижегородской области, утвержденное решением Совета депутатов городского округа Навашинский от 28.04.2016 №130 (в редакции решения от 26.05.2017 № 250) изменения, изложив абзац четвертый пункта 4.7. в новой редакции:

«Основаниями для проведения внеплановой проверки наряду с основаниями, указанными в части 2 статьи 10 Федерального закона № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», являясь поступлением, в частности посредством государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (далее - система), в отдел муниципального контроля Администрации городского округа Навашинский обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, выявление отделом муниципального контроля в системе информации о фактах нарушения требований правил предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, требований к порядку создания товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива, уставу товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива и порядку внесения изменений в устав такого товарищества или такого кооператива, порядку принятия собственниками помещений в многоквартирном доме решения о выборе юридического лица независимо от организационно-правовой формы или индивидуального предпринимателя, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирным домом (далее - управляющая организация), в целях заключения с управляющей организацией договора управления многоквартирным домом, решения о заключении с управляющей организацией договора оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, решения о заключении с указанными в части 1 статьи 164 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее - Жилищный кодекс) лицами договоров оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в

многоквартирном доме, порядку утверждения условий этих договоров и их заключения, порядку содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме и осуществления текущего и капитального ремонта общего имущества в данном доме, о фактах нарушения управляющей организацией обязательств, предусмотренных частью 2 статьи 162 Жилищного кодекса, о фактах нарушения в области применения предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги, о фактах необоснованности размера установленного норматива потребления коммунальных ресурсов (коммунальных услуг), нарушения требований к составу нормативов потребления коммунальных ресурсов (коммунальных услуг), несоблюдения условий и методов установления нормативов потребления коммунальных ресурсов (коммунальных услуг), нарушения правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения, о фактах нарушения наймодателями жилых помещений в наемных домах социального использования обязательств требований к наймодателям и нанимателям жилых помещений в таких домах, к заключению и исполнению договоров найма жилых помещений жилищного фонда социального использования и договоров найма жилых помещений, о фактах нарушения органами местного самоуправления, ресурсоснабжающими организациями, лицами, осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами, гражданами требований к порядку размещения информации в системе. Основанием для проведения внеплановой проверки органом муниципального жилищного контроля (в случаях наделения органами государственной власти субъектов Российской Федерации уполномоченных органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля) является приказ (распоряжение) главного государственного жилищного инспектора Российской Федерации о назначении внеплановой проверки, изданный в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации. Внеплановая проверка по указанным основаниям проводится без согласования с органами прокуратуры и без предварительного уведомления проверяемой организации о проведении внеплановой проверки.»

2. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования в газете «Приокская правда» и подлежит размещению на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский.

**Глава местного самоуправления городского округа Навашинский В.Д. Малышев**

ГЛАВА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАВАШИНСКИЙ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 01.06.2018 № 13

**О назначении публичных слушаний**

В соответствии с Федеральным законом РФ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа Навашинский Нижегородской области и Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в городском округе Навашинский

Назначить публичные слушания по проекту решения Совета депутатов городского округа Навашинский «О внесении изменений в Устав городского округа Навашинский Нижегородской области».

Публичные слушания провести 28 июня 2018 года в 17.00 час. в зале заседаний администрации городского округа Навашинский по адресу: г. Навашино, пл. Ленина, д. 7.

Ответственность за подготовку и проведение публичных слушаний возложить на постоянную комиссию Совета депутатов по местному самоуправлению, связям с общественностью, СМИ и правовой политике (председатель комиссии Январев А.В.).

Установить, что замечания и предложения по проекту решения «О внесении изменений в Устав городского округа Навашинский Нижегородской области» представляются в аппарат Совета депутатов в письменном виде до 28 июня 2018 года.

Опубликовать настоящее постановление и проект решения Совета депутатов «О внесении изменений в Устав городского округа Навашинский Нижегородской области» в газете «Приокская правда».

**Глава местного самоуправления городского округа Навашинский В.Д. Малышев**

ПРОЕКТ  
РЕШЕНИЕ  
**О внесении изменений в Устав городского округа Навашинский Нижегородской области**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (ред. 18.04.2018)

**Совет депутатов РЕШИЛ:**

Внести в Устав городского округа Навашинский Нижегородской области следующие изменения:

В части 1 статье 5:  
пункт 28 изложить в следующей редакции: «28) утверждение правил благоустройства территории городского округа, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории городского округа в соответствии с указанными правилами, а также организация использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах городского округа;»;

пункт 37 изложить в следующей редакции: «37) создание условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству);».

Пункт 11 части 1 статьи 6 изложить в следующей редакции: «11) создание условий для организации проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами, а также применение результатов независимой оценки качества условий оказания услуг организациями при оценке деятельности руководителей подведомственных организаций и осуществление контроля за принятием мер по устранению недостатков, выявленных по результатам независимой оценки качества условий оказания услуг организациями, в соответствии с федеральными законами.».

В статье 16:  
название статьи изложить в следующей редакции: «Статья 16. Публичные слушания, общественные обсуждения»;

часть 3 дополнить пунктом 2.1 следующего содержания: «2.1. Проект стратегии социально-экономического развития муниципального образования»;

пункт 3 части 3 признать утратившим силу;

часть 4 изложить в следующей редакции: «4. Порядок организации и проведения публичных слушаний по проектам и вопросам, указанным в части 3 настоящей статьи, определяется решением Совета депутатов»;

дополнить частью 5 следующего содержания: «5. По проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам благоустройства территории, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросам изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки проводятся общественные обсуждения или публичные слушания, порядок организации и проведения которых определяется решением Совета депутатов с учетом положений законодательства о градостроительной деятельности.».

Пункт 4 части 1 статьи 25 изложить в следующей редакции «4) утверждение стратегии социально-экономического развития муниципального образования»;

В части 1 статьи 39:  
подпункт 1 пункта 1.1 изло-

жить в следующей редакции: «1) осуществление полномочий в сфере стратегического планирования, предусмотренные Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;

дополнить подпунктом 7 следующего содержания «7) организация сбора статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы городского округа Навашинский, и предоставление указанных данных органам государственной власти в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.».

Часть 1 статьи 55 изложить в следующей редакции: «1. Под средствами самообложения граждан понимаются разовые платежи граждан, осуществляемые для решения конкретных вопросов местного значения. Размер платежей в порядке самообложения граждан устанавливается в абсолютной величине равным для всех жителей муниципального образования (населенного пункта, входящего в состав поселения, внутригородского района, внутригородской территории города федерального значения, городского округа либо расположенного на межселенной территории в границах муниципального района) и для которых размер платежей может быть уменьшен.».

Направить настоящее решение на государственную регистрацию в Главное Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Нижегородской области.

Опубликовать настоящее решение в газете «Приокская правда» после его государственной регистрации.

**Глава местного самоуправления городского округа Навашинский В.Д. Малышев**

**КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАВАШИНСКИЙ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

В настоящее время устанавливает возможных наследников Бекетовой Натальи Ивановны 1965 г.р. и Захаровой Клавдии Ивановны 1937 г.р., гражданок России, проживавших по адресу: Нижегородская обл., г.о. Навашинский, г. Навашино, ул. 50 Лет Октября, д. 12, кв. 20 (до дня своей смерти).

Просим лиц, обладающих информацией о наследниках, в течение 1 месяца со дня публикации данного объявления направить сведения в письменной форме или явиться по адресу:

**607102, Нижегородская обл., г. Навашино, ул. Ленина, д. 28А, КУМИ, контактный телефон: 8(83175) 5-88-41**



## Конкурсы

## «Чистая улица, уютный двор»

На территории городского округа Навашинский с 1 по 30 июня будут приниматься заявки на участие в ежегодном смотре-конкурсе «Чистая улица, уютный двор». Участниками смотра-конкурса могут быть учреждения и организации всех форм собственности, товарищества собственников жилья, частные лица.

С положением о проведении смотра-конкурса можно ознакомиться на официальном сайте органов МСУ городского округа Навашинский (<http://navashino.omsu-ppov.ru>) или в секторе благоустройства и охраны окружающей среды администрации по телефону (83175) 5-65-40.

Итоги смотра-конкурса будут подведены ко Дню городского округа Навашинский. Победители конкурса награждаются грамотами и призами.

**Приглашаем всех желающих и неравнодушных к красоте и благоустройству своей придомовой территории принять участие в смотре-конкурсе!**



ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ МОНИТОРИНГА КАЧЕСТВА ФИНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТА, ОСУЩЕСТВЛЯЕМОГО ГЛАВНЫМИ АДМИНИСТРАТОРАМИ СРЕДСТВ БЮДЖЕТА ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАВАШИНСКИЙ ЗА 1 КВАРТАЛ 2018 ГОДА						
№	Наименование главного администратора средств бюджета городского округа	КВСП	Итого по главному администратору средств бюджета городского округа			
			30.05.2018	количество баллов	максимальная сумма баллов	Общий показатель качества финансового менеджмента (гр.4/гр.5) 100%
1	2	3	4	5	6	7
1 группа						
1	Управление культуры, спорта и молодежной политики Администрации городского округа Навашинский	057	95,00	115,00	82,6%	1
2	Управление образования Администрации городского округа Навашинский	074	91,00	115,00	79,1%	2
3	Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области	487	81,00	115,00	70,4%	3
4	Департамент строительства и ЖКХ Администрации городского округа Навашинский	130	47,00	105,00	44,8%	4
2 группа						
5	Управление финансов Администрации городского округа Навашинский Нижегородской области	001	92,00	105,00	87,6%	1
6	Совет депутатов городского округа Навашинский Нижегородской области	014	60,00	90,00	66,7%	2